

# 新婚夫婦專訪

婚姻，是上帝所設立的，是上帝所賜的寶貴禮物。然而人必須以聖經的教導作為婚姻的基礎，方能完全領略上帝這份心意。感謝天父，幾對在主裡認識，相戀的弟兄姊妹，不約而同的都在最近舉行了婚禮，在神、人面前，立下婚盟。

特刊籌備小組特別訪問了其中兩對新人——王維安、蟻穎生夫婦，以及黃柏基、白詠莉夫婦，邀請他們分享他們從相識、交往至談婚論嫁階段的學習，以及他們對於建立基督化家庭的想法及期許。



記者：陸詠茵

受訪新人：王維安、蟻穎生夫婦

問：你們是怎樣認識對方的？

答：我們是在團契中開始的，之後亦一直同在基督教部合作。在教會認識的好處是信仰一樣，彼此同負一軛，而且可以在事奉中了解對方的行事方式和風格。

問：聖經教導我們，婚姻是兩個人在天父的愛裡成為一體。但我們都知道，要兩個本來獨立的個體，在身、心、靈都互相契合並不容易。你們認為婚前輔導在這方面是否有幫助？可以分享你們在當中的得著嗎？

答：婚前輔導確有幫助，因為在十三堂的輔導中涉及很多在拍拖時沒有想過的問題，例如金錢的運用，原生家庭的影響等。這些問題都是拍拖時沒有認真思想過的，就算有想過，也因為沒有導師在旁引導討論，只是輕輕帶過，沒有深究。



問：現在你們已經進到婚姻的起點，對於如何經營你們的婚姻，並建立一個基督化的家庭，你們有甚麼想法？

答：我倆認為，婚姻的起點並非在結婚的一刻，而是由拍拖時已經是起點。婚姻沒有百份百的保證，同樣道理，拍拖也並非必然會進入到婚姻的階段。我們都是十分謹慎的人，加上我倆在教會的事奉分別是牧養青少年和兒童，更要謹慎作孩子們的榜樣，不能有失。我們從交往的時候開始已經為對方考慮，認識和包容對方的缺點，也慢慢改變自己，讓自己進化成適合對方的伴侶。「美名勝過大財」（箴言 22:1 上），我們當然亦要顧全對方的名譽。因此我倆雖然都喜歡出埠，但為著對方的名聲，婚前始終避免一同外遊。

問：在婚姻中，你對自己及配偶有沒有甚麼期許？

答：期許是願意雙方都讓神介入我們的關係中，都願意不斷學習基督愛教會般愛對方，靈命能夠同步成長。



記者：陸詠茵

受訪新人：黃柏基、白詠莉夫婦

問：你們是怎樣認識對方的？

答：我們是經一位主內弟兄相約飯聚而認識的。當時我們是因著信仰和屬靈的問題打開話題的。

問：你們在經營這段關係的過程中，可有經歷甚麼困難？

答：我倆都是較執著和堅持己見的人，想法亦較負面，所以交往過程中有很多磨擦，甚至曾多次向對方提出分手。

記得有一次我倆正處於「冷靜期」，而當時的團契導師范寶蓮姊妹卻偏偏選在這時相約我們飯聚！飯聚中她分享了自己的經歷，讓我們有所啟發。自此，我們更懂得珍惜和包容對方。神就是這樣巧妙地為我們化解了那次「危機」。

問：聖經教導我們，婚姻是兩個人在天父的愛裡成為一體。但我們都知道，要兩個本來獨立的個體，在身、心、靈都互相契合並不容易。



摩天輪上求婚



神差派來的天使 --Pauline 導師

這次飯聚讓柏基與詠莉的人生有重大的改變

你們認為婚前輔導在這方面是否有幫助？可以分享你們在當中的得著嗎？

答：婚前輔導的幫助很大。我們自去年起，由周健輝教師為我們進行了8次婚前輔導，令我們獲益良多。譬如在婚前輔導開始時，我們要進行性格測驗，期間發現，原來我們兩個都希望在關係中當主導者，這種心態成為了我們經常爭拗的因由。透過婚前輔導，我們可以更了解對方的想法，在坦誠之中學習如何體諒和遷就對方。

相對於坊間的婚前輔導，教會提供的婚前輔導更強調神與我們的「三角關係」。正如約翰一書4章19節所說：「我們愛，因為神先愛我們。」在聖經教導的基礎下，我們對於基督徒的戀愛、婚姻和家庭關係，以至人生目標等，都有了更深入的思考。

問：現在你們已經進到婚姻的起點，對於如何經營你們的婚姻，並建立一個基督化的家庭，你們有甚麼想法？

答：我們期望自己靈命堅固外，更盼望能建立家庭祭壇，並能夠以身作則，把信仰帶到家中。



柏基與詠莉共同開展人生新一頁

願上帝繼續保守這兩對新人，在婚姻關係中蒙福，在主愛中繼續成長！

